

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő
vasárnap 3 pengő.

Szövetkezet

Nincs az országban egyetlen osztály sem, akit annyira sújtson a mai nyomorúságos közgazdasági helyzet, mint a kiszűrt és tisztviselői tábort. Különösen, sőt mondhatnám egyenesen a tisztviselők azok, akik úgy szótlan tehetetlenül állanak szemben a folyton fokozódó drágasággal. A magántisztviselők, akik különböző vállalatoknál, vagy intézeteknél vannak elhelyezve, szervezetségükkel fogva többé-kevésbé tudnak védekezni a fekete piac árai ellen, de hogy védekezzen a tisztviselő? Tagadja meg a munkát azzal az állammal szemben, mely maga is szorongatott, leromlott helyzetben heroikus küzdelmet folytat a világ közgazdasági helyzetében részakadt bajokkal. Ez nem lehet. Sőt egyenesen erkölcsatlenség lenne. Az állam is szegény. Annnyit nyújthat csak, amennyit teherbíró képessége megenged.

A tisztviselői tábor tehát máshelyt kívánja megoldani a kérdést. Fogyasztási szövetkezetet kíván tőmöríteni, hogy megélhetése nyomorúságos helyzetben valamiképpen segítsen. A szövetkezetet úgy akarja megvalósítani, hogy az minden külső befolyástól mentes legyen. Ahol az egyetlen cél az önállóság és a fekete piac eljés letörése. Egyéző tőmörítve, a saját erejére kíván támaszkodni, a magántulajdon szászszázelékos figyelembevételével. Saját erejére akar támaszkodni, mert nem akar abba a hibába esni, amibe a letűnt fasizta kor leledzett, hogy a közvagyomból, az állam kasszájából számmilliókat utaltasson ki a tűzhöz közelálló főfunkcionáriusok befolyásával, akik mint igazgatói tagok súlyos százezerket zsebreavagva „támogatták” munkjuk például a Hangya szövetkezetet is. Nem. A demokrácia alapján állva, nagy tömegekre kíván támaszkodni.

Tehát sem a kormányhoz, sem semmiféle más hatalmassághoz nem akarja szekerét kötni, egyedül egyhez, a magyar munkásság sok százezernyi tömegéhez. Ezeknek akar testvéri kezét nyújtani akkor, amikor felszólítja őket, hogy karukba öltve haladjanak egy szövetkezeti síkon, amelynek egyetlen célja a tömegfogyasztás olcsóbbá tétele. Rákosi Mátyás, a magyar Kommunista Párt vezére jelentette ki, hogy a párt a magántulajdon alapján áll. A szövetkezet sem kíván erről az útról letérni. A szövetkezetet eszmében nagy erő rejlik. Ezt az erőt akarja a tisztviselőitábor szörnyű nehéz megélhetésének szolgálatába állítani, önzetlenül, becsületos szándékkal, minden jóindulatú közlekedést szívesen látva, legyen az ipari munkás, földműves, vagy hárm más foglalkozású honpolgár.

A tisztviselői tábor csak ezen az egy úton haladva tud magán segíteni. Tudatában van annak, hogy mai szerencsétlen adottságunkban a termelés fokozása a főcél. De hogy vegyen az a tisztviselő részt például a mezőgazdasági termelésben, aki a mai zavaros, ezideig még kiengesztályozatlan közgazdasági helyzet folytán, kénytelen ott görnyedni ironszatala mellett, hogy elvégezze a neki kirott munkát. És végül panasz nélkül, mert tud-

Gyöngyössy külügyminiszter a hadifoglyok és deportáltak ügyéről

„Az irányunkban megszilárduló bizalom lehetővé teszi, hogy a hadifoglyok még a békeszerződés aláírása előtt hazatérhetnek”

Vásáry pénzügyminiszter: takarékoskodásra, mérsékelt életre van szükség

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vasárnap népgyűlést tartott Miskolcon. Ezen résztvevő és beszédet mondott Gyöngyössy János külügyminiszter és Vásáry István pénzügyminiszter is.

A külügyminiszter beszédében visszapillantást vetett a magyar kormány eddig végzett munkájára és elégtelleteire állapította meg, hogy jelentős eredményeket értünk el. Biztató jelek vannak arra, hogy a Szovjet-Unió részéről már kezdetlől fogva előlegezett bizalom a jövőben még jobban megszilárdul.

Az a nemzeti összefogás, amely Debrecenből indult ki, az alapja a mai politikai életnek. Ezen nyugszik a kibontakozás és fejlődés lehetősége, ezzel tudjuk a nemzetet kivezetni abból a szakadékból, amelybe bűnös vezetőink lelkiismeretlensége az események következtében juttatta. A rend és nyugalom biztosítása képezik a pártok összefogásából alakult koalíciós kormány legnagyobbat gondját. De ugyanennek kell állania minden egyes eddigi pártszervezetre is. Ebben a tekintetben nem lehet és nem szabad különbséget tenni kisgazda, szociáldemokrata, vagy kommunista között.

A közrend szempontjából súlyos veszélyt jelent a nyugodt atmoszféra kialakulására a feketezés, az áruzsora. A pártok ezzel a kérdéssel még nem foglalkoztak kellő mértékben. Ma azonban, amikor a munkásság és parasztság egyformán látja, mi folyik ezen a téren, amikor a dolgozók azt kénytelenek tapasztalni, hogy munka nélkül ezeket lehet keresni órák alatt, ugyanakkor ők verejtékkal nehezen tudják megkeresni a mindennapi kenyeret, ez már olyan jelenség, amely hamarosan a közérdekét is veszélyeztetheti, ha nem segítünk rajta.

Ezért anélkül, hogy a gazdasági fogalmat korlátozni akarnók, feltétlenül szükség van arra, hogy a kormányzat megtalálja az eszközöket a spekulánsok és áruzsorázók kíméletlen megrendszabályozására.

ja, érzé, hogy ma a haza legnagyobb ellensége az, aki a szakmájához tartozó munka szorgalmat végzése helyett élelmiszert árul feketén, vagy szabotál, másik embertársára gyomrára spekulál. Harácsol, árdrágít akkor, amikor az ország romokban hever, ilyenformán aztán termelő munka helyett pihennek az építőkezek, illetve nem a romokat takarítják, hanem azt gyarapítják. Ma már bent ülnek a nép képviselői igen helyesen a közgazdaságban, közigazgatási bizottsá-

— A külügyminiszterrel — bárhol nyilatkozik — ma két kérdésre várnak felvilágosítást: Az egyik a hadifoglyok, a másik a deportáltak ügye.

A hadifoglyok ügyében tárgyilagosan figyelembe kell venni, hogy a vörös hadsereg egészen karácsonyig nem tartott igényt a hadifoglyokra, hanem az elfogott, vagy átjött katonákat egyszerűen hazaengedte polgári foglalkozásukba. Budapest ostrománál azonban ez a helyzet megváltozott, mert mintegy 12 magyar hadosztály tovább folytatta az elkeseredett harcot. Természetesen a dolgok ilyen alakulása megrontotta a vörös hadsereg hangulatát a magyarsággal szemben. Azok, akik mint katonák fogságba kerültek, a hadifoglyok megfelelően hadifoglyoknak számítanak. A magyar kormány mindent elkövet a hadifoglyoknak minél előbb való szabadonbocsátása érdekében. A háború befejeződött, várni lehet tehát, hogy a szovjet hadsereg leszerelésével a hadifoglyok egy nem katonai, hanem politikai kérdéssé válik, és az irányunkban még jobban megszilárduló bizalom lehetővé teszi, hogy

ezek a hadifoglyok még a békeszerződés aláírása előtt hazatérhetnek.

A deportáltak nagyrészt a zsidó deportáltak alkotják és azok politikai foglyok, akiket a németek elhurcoltak az országból. Ezek hazaszállítására a szövetséges hatalmak között tárgyalások folynak. A tárgyalások eredményeként nem egyenként fognak az emberek hazakerülni, hanem intézményesen megszervezett hazaszállításokra kerül sor.

A külügyminiszter beszéde után dr. Vásáry István pénzügyminiszter szólalt fel.

Mi minden egyes alkalommal hangoztattuk — mondotta többek között — hogy a magyar nép nem akarta ezt a háborút. A magyar népet megkérdezték nélkül, erőszakkal vitték ebbe a háborúba. Mi nem akartunk vért áldozni Németországért, nem akartuk elpusztítani évtizedek munkájának eredményét. A multból elég volt. Nekünk nem leépítésre, hanem felépítésre van szükségünk. A fejlődés előfeltétele azonban a rend és a biztonság. Adig, amíg a személyi és vagyon-

biztonság nincs meg, az élet sem indulhat meg. Az élet megindulására pedig igen nagy szükségünk van. Az ország feladatai megszorodtak, terhei megnövekedtek. A nagy feladatokat másként nem tudjuk megoldani csak munkával. Ne higgye senki, hogy rajtunk az fog segíteni, ha hihetetlen mennyiségű pénz kerül forgalomba.

Az ország vesztése lenne, ha nem munkával, hanem hamis értékekkel akarnók a felépítést megkísérelni. Takarékoskodásra, mértékletes életre van szükség. A rendelkezésünkre álló keveset fordítsuk olyan kiadások fedezésére, amelyek a termelő munkával vannak kapcsolatban. Meggyőződésem — fejezte be beszédét a miniszter — hogy a magyar népben megvan a hit és erő ahhoz, hogy a boldog Magyarországot felépítse és megtartsa.

A pénzügyminiszter beszéde után még B. Tóth János mezőkövesdi kisgazda, majd dr. Auer Pál nemzetgyűlési képviselő, az országos pártvezetőség részéről Acsay László, végül Duhay István szólaltak fel.

Nehézségek San-Franciscóban a vétőjog körül

A szövetséges ellenőrző bizottság tagjai megérkeztek Berlinbe De Gaulle a szíriai helyzetről

A sanfranciscói értekezleten komoly nehézségek merültek fel a nagyhatalmak vétőjogának kérdésében. A szovjet küldöttség kívánsága az volt, hogy a vétőjogot ne csak katonai döntéseknél, hanem már előzetes tárgyalásoknál lehessen alkalmazni esetleges nemzetközi viták esetén. Hír szerint Anglia, Amerika, Franciaország és Kína ellene van ennek a szovjet javaslatnak. Az öt nagyhatalom küldöttsége tegnap este a vétőjog ügyének megoldását tovább tárgyalta.

A szovjet delegáció vezető tagját tegnap hazarendelték Moszkvába.

Gromikó szovjet nagykövet kijelentette, hogy a Szovjet-Újórágaszkodik a vétőjog elismeréséhez.

A tegnapi nap folyamán a nagyhatalmak képviselői újra találkoztak, de a vétő javaslat nem került napirendre. Ez a körülmény, valamint az, hogy a Szovjet-Unió a vétőjogi javaslat szovjet szakértőjét visszarendelte Moszkvába, arra enged következtetni, hogy az említett javaslat zsákutcába került.

A SZÖVETSÉGES ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG TAGJAI

megérkeztek Berlinbe. Angliát Montgomery tábornagy, Amerikát Eisenhower tábornagy, a Szovjet-Újórágaszkodik a vétőjog elismeréséhez.

tani első ülését a német fővárosban.

Néhány kisebb részletet kivéve megegyezés jött létre a Németország megszállásával kapcsolatban. Úgy vélik, hogy a tanács egyik első feladata az lesz, hogy kidolgozzon terveket a brit, amerikai, orosz és francia csapatoknak a megfelelő zónákba való szállításáról. Az ellenőrző tanács főhadiszállásának állandó színhelyét is meg fogják állapítani. Eisenhower tábornagy különösen nemsokára hazautazik az Egyesült Államokba szabadságra. Július 18-ra várják Washingtonba.

DE GAULLE TÁBORNOK

egy párizsi sajtókonferencián nyilatkozott a levantei helyzetről.

az iparos, a földművelő, a földmunkás a köz- és magántisztviselő tábornak azzal, hogy a szövetkezetbe belépve elősegíti azt a célt, hogy az áruzsorát letörje és főleg azt, hogy ezáltal az élelmiszer beszerzésével, drága áron való tudásával foglalkozó sok ezer ember a saját szakmájában való dolgot elvégzésére szeríttassék.

DÓZSA GYÖRGY.

A rend, jog és közbiztonság pártja a Független Kisgazdapárt

Vasárnap délelőtt a Független Kisgazda Párt debreceni szervezőbizottságának nagyteremben adott egy-egy másnak találkozózt a párt hajdúvármegyei szervezőbizottság vezetői. A megyei értekezleten, melyen Szendrey Sándor h. polgármester elnökölt, csaknem valamennyi hajdúvármegyei város és község képviselője megjelent.

Az elnöki megnyitót követően Csösz László főtitkár szólott a megjelenteknek. Kifejtette, hogy az értekezletet a vármegyei munka szorosabbra fűzése érdekében szervezték. Reményi József felolvasta a párt országos központjának első számú körlevelét, mely részletesen ismerteti a jelenlegi politikai helyzet alakulását és ezzel kapcsolatban háttérrel emlékeztet meg a Szovjet-unió segítő jóakaratairól. A továbbiakban a körlevél elmondja, hogy a párt milyen nagyarányú részt vállalt az ország demokratikus újjáépítésében, majd részletesen utmutatással szolgál a jövő munkájára. Csösz főtitkár ezután hangoztatta, hogy pártunk országos viszonylatban rendkívül erős, azonban a siker ne tegyen bennünket elbizakodottá, hanem még fokozottabb munkára sarkalljon.

— A mi pártunk a rend, jog- és közbiztonság pártja — mondotta Csösz László. Minden kérdésben kellő önmérséklettel, tanúsítunk, de sokáig megvárjuk megalkuvást. A párt erejének tudatában nyugodt várakozással tekint a közelgő képviselőválasztások felé.

A főtitkár végül szervezési utasításokat adott a megjelent pártkisebbségeknek. Hangoztatta, hogy nagy körültekintéssel folytassák a

szervezési munkát, vigyázzanak a párt tisztaságára s ha soraikba véletlenül beférkőztek volna nyilas, volksbundista és reakciós elemek, azokat haladéktalanul zárják ki a pártból.

Lévay Zoltán pártfőügyész a vármegyei nemzeti bizottságok munkájával és összetételével foglalkozott, majd megállapította, hogy a nemzeti bizottságokat, melyekre az átalakulás első hónapjaiban feltétlenül szükség volt, az idő bizonyos mértékben áthaladta, hiszen nincs semmi akadály a már annak, hogy a demokratikusan újjáalakított községi képviselőtestületek, törvényhatósági bizottságok és előjáróságok megkezdhesék működésüket. A nemzeti bizottságoknak — mondotta Lévay Zoltán — legfeljebb véleménynyilvánítási joguk van, de semmiféle joghatósági körrel nem rendelkeznek. Lévay Zoltán fejtegette a nagy helyesléssel vette tudomásul az értekezlet.

Dr. Rényi Andor pártfőügyész a népgyűlések rendezésével és megszervezésével kapcsolatban adott részletes utmutatást.

Deczky János mipekerési nemzeti bizottság vezetője a pártfőügyész egyes zavartó megnyilatkozásokkal szemben helyes megvilágításba helyezte a mártírhalált halt Bajcsy-Zsilinszky Endre neves alakját.

Az értekezlet résztvevői ezután részletes jelentést tettek az egyes hajdúvármegyei városok és falvak politikai életéről. A nagyjelentőségű értekezletet Szendrey Sándor h. polgármester szavai zárták be.

A Magántisztviselők Szakszervezete heti 3 órai túlmunkával kapcsolódik be az újjáépítési versenybe

Vasárnap tartotta szokásos taggyűlését a Magántisztviselők Szakszervezete. Fiedmann József szakszervezeti titkár beszámolt a szakszervezet fejlődéséről, az üzemi bizottságokról és arról a hatalmas újjáépítési munkáról, amely ma az országot elöntötte. Ezután Kovári alelnök beszélt az újjáépítési programról. Ezt vitta közelebb.

A vitában a tagok egyhangú lelkesedéssel támogatták az újjáépítési programot, amelynek lényege, hogy minden munkásért és munkakészletért három területen kell bevetni: 1. közlekedés, 2. építőipar, 3. mezőgazdasági gépipar. A szakszervezet tagjai egyhangú lelkesedéssel mondták ki, hogy nem szellemi munkával, hanem kizárólag fizikai munkával kívánják résztvenni az ország újjáépítési versenyében.

Elhatározták, hogy heti 3 órai túlmunkával segítenek a vasutasoknak a vagonokat kijavítani, a romokat el-takarítani és megfelelő szervezettel törvényszerűen kapcsolódni be a nemzeti újjáépítési versenybe. Ezzel a Magántisztviselők debreceni szakszervezete bebiztosította, hogy első magánalkalma, zott a szakszervezet, amelyik megértve az idők szavát, az eddigi távolságot, ami a munkát és az értelmiséget elválasztotta egymástól, munkával kívánja lebontani. Celja tehát az, hogy az értelmiség és a munkásság együtt, közös munkával építse újra az országot.

A vizsgálóbíró hivatali sikasztás és hivatali mulasztás miatt őrizetbe vette a nagylétai rendőrpáncsnokot

A debreceni törvényszéken dr. Szarukán József vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Pölöskei Sándor nagylétai járási rendőrpáncsnokot, volt őrsparancsnokot és ezzel kapcsolatban nagyarányú és messzeugró büntőnyben kezdődött meg a vizsgálat. Az ügy előzményeihez tartozik, hogy a közelmúltban Nagylétán betörték Geiger Salamon deportált textilkereskedő lakásába és üzletébe. Geiger a deportálás előtt az üzlet egyik részét elfalaztatta és oda rejtette el az értékes árukészletét. Február elején történt a betörés és a betörő, Füstös Gyula megtalálta az elrejtett rakományt. A betörőt azonban munka közben letartották, elfogták és megtalálták az értékes árukészletet is.

A büntjeleket állítólag felsőbb rendeltre ideiglenesen Pölöskei Sándor magánlakásán helyezték el. Letartóztatás után később Berettyóújfaluba akarták szállítani részben megőrzés végett, részben azért, hogy a hazaérkező deportáltak között kiasszák. Közben Pölöskei azzal az indoklással, hogy ő is deportált volt, a büntjelekből elismerésvény ellenében több holmit a saját céljaira használt fel s állítólag mások is vettek, igényelték. Ugyanakkor a vizsgálat során az is kiderült, hogy a betörésnél tettenért Füstöst elengedték és feljelentést sem tettek ellene a hatóságnál, tényvázlatot sem vettek fel.

A debreceni ügyészség megkeresésére dr. Szarukán József vizsgálóbíró hallgatta ki Pölöskei Sándor nagylétai járási rendőrpáncsnokot és hivatali sikasztás, hivatali kötelesség nem teljesítése miatt előzetes letartóztatásba helyezte. Ugyanakkor pólvizsgálat indult meg, hogy az ügy minden részletére fény derüljön és azok ellen is megindul a vizsgálat és eljárás, akik bármilyen vonatkozásban kapcsolatban vannak az ügygel.

Venni vagy eladni óhajtat valamit?
Forduljon bizalommal **BURAY-hoz**
Kossuth-utca 8. Kölcsönsegélyző épület.

MODERN ÉS STYL BUTOROK
garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelek, vitrinek, csillárok, étkezőasztalok, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégszekrények nagy választékban kaphatók
IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben
Plac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

Meg kell kérdezni a magyar nép politikai akaratát

Nagysikerű taggyűlést tartott Kabán a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vasárnap népes taggyűlést tartott Kabán a párhelyiség nagyteremben. Szilágyi István főtitkár meleg szavakkal köszöntötte a gyűlésen megjelent vármegyei központi kiküldötteket, majd Nemes Gyula nemzeti bizottsági képviselő, a kabai szervezet elnöke számolt be a helyi szervezet eddigi munkájáról. Megállapította, hogy a Független Kisgazda Párt a község politikai akaratának leghatározottabb képviselője.

Utána Földes Vilmos a vármegyei központ nevében köszöntötte a taggyűlést. Részletesen ismertette a demokrácia fogalmát. Kifejtette, hogy az igazi demokrácia nem ismer osztályharcot, egyik társadalmi réteget sem erőszakolja a többi fölé. A magyar léleknek — mondotta — különben sem felel meg az alárendelés elmélete, a magyar nép még a nyelvében is mellérendelő. A továbbiakban hangsúlyozta az előadót, hogy a nyugodt belpolitikai légkör megköveteli az általános titkos választások minél előbbi megtartását. Semmi akadályát nem látja a Független Kisgazda Párt a választásoknak s remélhetőleg más pártok

sem zárkoznak el a választások gondolatától. Minél előbb meg kell kérdezni a magyar nép politikai akaratát. (Ugy van!)

Délután ifjúsági értekezlet volt, mely alkalomra a község pártifjúsága zsúfolásig megtöltötte a szervezet nagytermet.

Tóth Erzsébet, a debreceni párt-szervezet tagja szólott az ifjúság szerepéről a Kisgazda Pártban, majd Földes Vilmos ismertette a párt gazdaságpolitikai programját, a szövetkezeti szocializmust. Hangoztatta, hogy a jövő útja csakis a szövetkezet felé vezet, mely a független kisbirtokosok számára egyedül képes gazdasági jóléteket teremteni. Ha sikerül felemelni gazdaságilag a falut, akkor kezdődhet meg igazán a szellemi felemelkedés is. Felhívta az ifjúságot, hogy tanuljon, készüljön a jövő nagy feladataira, mert a jövő Magyarországa olyan lesz, amilyenek mi fogjuk felépíteni. Sikeresüljön az ifjúság egységéért és a pártifjúságot a MaDISz-szel való szoros együttműködésre hívta fel. Tóth Sarolta a párt leánytagjai számára adott utmutatást. A lelkes hangulatban lefolyt értekezletet népdalfőlőra követte.

Rendelet az ötszázalékos forgalmiadóról

Megadóztatják a lakásban kötött termékek után nem

A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely érvényteleníti a forgalmiadóra vonatkozó eddigi jogszabályokat és június 1-től érvényesíti az általános forgalmiadó, egyes esetekben a fényüzési adó fizetését. A rendelkezés szerint az általános forgalmiadó kulcsa 5 százalék, a fényüzési forgalmiadó pedig 10-15 százalék lesz.

A rendelet általános forgalmiadó fizetésére kötelez minden önálló kis- és nagyiparost, gyárat, ezenkívül valamennyi kis- és nagykereskedőt, akár van, akár nincs üzlete, munkatelepe, vagy műhelye. Ezek szerint adóköteles lesz a lakásban, piacon, csarnokokban folytatott minden üzletszerű tevékenység. Adót fizet ezenkívül a házhoz, az utcái és alkalmi árus, sőt még a zugkereskedő is.

Általános forgalmiadó alá esik a szellemi szabaddolgozásokból általában minden önállóan folytatott munka, és szolgáltatásokból elért jövedelem is. Az általános forgalmiadót minden átruházás után is kell róni. Az újranderült adónak alapja mindaz a bevétel, melyet az adófizető vevőtől

üzleteket is — Az őstermelő saját fizet forgalmiadót

nyer el. Az egyes áruelőállítások (papír-, gum- és likőr-, üveg- és porcelán-gyárak) 7-10 százalékot fizetnek. Adómentes a jegyre kiszolgáltató árú, az állat- és takarmányforgalom, őstermelő csak akkor fizet adót, ha nem a saját termékét adja el.

Ak eddig nem fizetett forgalmiadót, annak be kell jelentenie címét és foglalkozását az illetékes adóhivatalnál. Az árusítók vevőiknek pénztárbekötést kötelesek adni, amit a vevő köteles magával vinni és az ellenőrkívánságára felmutatni. A rendelet a továbbiakban súlyos büntetéseket helyez kiállításba a rendelkezéseket megszegőkkel szemben. Pénzbüntetésen kívül az iparrendelő elvonásával, foglalkozástól való eltiltással, sőt internálással lehet sújtani a szabálytalanságok elkövetőit.

Az adózók kérhetik általános összeg fizetését, ebben az esetben mentesek az előírt könyvek és nyilvántartások vezetése alól. Általánosságban való fizetést kérhet, akinek a személyi körülményei vagy az üzlet természetéből az indokoltá teszi.

Béke-ünnepély Debrecenben

A Nemzeti Segély vasárnap az Arany Bika nagyteremben Béke-ünnepélyt rendezett. Nagybökösséget is megérdemelt volna a színvonalas műsor. Dr. Sántha Kálmán akadémiaosztályos miatt a megnyitót beszédet Pataki László titkár olvasta fel. A professzor érdekes témát fejtegetett: miért képes nagyobb erő kifejtésére az emberiség háborúban, mint békében.

A budapesti utjáról még vissza nem érkezett Juhász Nagy Sándor helyett Nánásy Béla tanár tartott igen tartalmas előadást a békemozgalomról. Végigvezette hallgatóit a világkére irányuló mozgalmak különböző fázisain egészen a mostani sanfranciscói konferenciáig. Végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a békének jönnie kell, mert az emberiség nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy huszonötvenként elpusztítsa fiatalságát, rombadöntse a városokat. A béke lesz az emberiség magasabb kultúrfoka. Juhász Géza a magyar kultúra szerepét jelölte meg a békemozgalomban. Kimutatta, hogy költőink jogtalan háborúkat és igazságtalan békéket nem énekelték meg. Ilku Pál lelkes hangú beszédében a

magyar ellenállási mozgalom hősi halottairól emlékezett, kikre hivatkozhatunk a békekötés asztalánál. Hangoztatta, hogy a munkásosztály megvédi a fasizmus feletti győzelem után biztosított békét.

A műsorban Fáy Árpádné erőteljesen hangsúlyozott költemények művészi előadásával, Borbély Edit nagy tetszéssel fogadott kiforrott zongorajátékkal szerepelt, sokat ígérő tehetség, reméljük, hogy gyakrabban fogunk jótékonyan gyönyörködni.

Honvédegyének kiosztandó földek

Debrecen város határában június 6-án az alábbi ingatlanok kerülnek szétosztásra. Ezen szétosztásra jelentkezzenek mindazok a honvéd egyének, akik a 63. honvéd kiegészítő parancsnokságnál földet igényeltek.

Szétosztásra kerül: Kertész Kálmán Elep 80. sz. 43 hold, Városi Takarékszövetkezet Elep 131. sz. 82 hold 130 négyzetööl, Kondor Zsigmondné Elep 62-63. sz. 25 hold, Református Főiskola Elep 40. sz. 110 hold, Református Főiskola Nagyhegyes 2. sz. 300 hold (Cserepes-tanya.) Siposs Gábor Földigénylő Bizottság elnöke.

Debrecenben feloszlatták a Hitler barát egyleteket

Szabó Kálmán polgármester feloszlatta a Debrecenben eddig működő összes Hitler-barát és más fasiszta politikát folytató egyesületeket. Ezek között van a Baross Szövetség, az Ébredő Magyarok Egyesülete, a Kékek Klubja, a Levente Egyesület, a Magyar Jövő Szövetség, a MOVE, a Magyar Élet Pártja, amit MEP-nek hívtak, a Megújulás Pártja, a MONE, a MUNE, a Munkaközpont, a Népakarat Pártja, Nyilas-kereszt Párt, a Hungarista-mozgalom, a Vitézi Szék, a Turul Szövetség és a Zsidókutató Intézet.

Aki még tud ehhez hasonló irányú debreceni egyesületről, az tartsa kötelességének, hogy bejelentse, hogy azok feloszlattásáról is intézkedhessen a város.

A feloszlattás ügy történetét, hogy az I. fokú Közigazgatási Hatóság a számvevőség, a rendőrség közbejöttével ezeknek a szervezeteknek a helyiségét lezárták, mindenféle vagyonát, követelését és tartozásait, berendezési és egyéb vagyontárgyait a legapróbb részletességgel megállapították, leltárba veszik, az iratokat pedig zár alá helyezik.

A Polgári Demokrata Párt taggyűlése

A Polgári Demokrata Párt vasárnap Kurtz Géza ezredes elnökletével népes taggyűlést tartott, amelyen egyhangú lelkesedéssel tette magáévá Radó Antal főtitkár azon javaslatát, hogy a párt országos elnökét, gróf Teleki Géza kultuszminisztert tényleg üdvözölje abból az alkalomból, hogy a személyét ért számtalan támadás ellenére kitartóan őrhelyén, ahova a sors mint az új Demokratikus Magyarország egyik felépítőjét állította.

A taggyűlés megbízta Füstös László alelnököt, mint a városi műszaki bizottság tagját, hogy a város újjáépítésének tervezetét dolgozza ki, mely tervezetet megtárgyalás után a párt a törvényhatósági közgyűlés elé terjeszti. A sajtó és propaganda ügyek intézésére a gyűlés 5 tagú bizottságot választott, melynek vezetésére Radó Antal főtitkár kapott megbízást.

Elfogták Debrecenben a „Hűség Házának” egyik főtisztviselőjét

A debreceni rendőrség politikai osztálya őrizetbevette Kélemen Lajos 25 éves budapesti magánfőtisztviselőt, aki Budapesten az Andrássy-út 60. szám alatt levő nyilas pártközpontban, a hírhedt „Hűség Házában” főtisztviselője volt a pártnak és résztvett a feljelentések szerint az ott folyó kegyetlenkedésekben. Debrecenben felismerték és a rendőrség megindította ügyében a vizsgálatot.

KOVÁCS LAJOS zászlós,
aki Temesvárról hirt hozott SZITTA OTTÓ zászlósról, keresse fel Szitta Józsefet.
Gsillag-utca 15. szám.

KISS GERŐ MÁRIA
angol és francia női divat szalonját Arany János-u. 4. sz. alá helyezte. I. em.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Tel.: 110 Tel.: 110

A mai előadás a Hoffmann-meséi előkészületei miatt **ELMARAD.**

